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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, 

REALIZADA NO DIA 03 DE DEZEMBRO DE 2021. 

 

ATA Nº 024/2021 

 

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, precisamente 

às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO 

e secretariado pelos Vereadores ELIVALDO BRAGA GONÇALVES e HUMBERTO SOUZA 

VIEIRA, primeiro e segundo secretários, respectivamente. 

 

Vereadores presentes: 

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal 

sendo constatadas as presenças de: 

 

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO, 

- RODRIGO RAMOS LOBO, 

- KELLY BARBOSA DA COSTA, 

- MARINALDO DA SILVA, 

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES, 

- HUMBERTO SOUZA VIEIRA, 

- FERNANDO FERNANDES DIAS, 

- NEILA MARIA DA MERCES PEREIRA, 

- CLODOALDO MENEZES DE MELO, 

- NAZARENO DA SILVA E SOUSA, e 

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,  

 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu que não fosse lida a Ata da sessão 

anterior e foi aceita por unanimidade, foi analisada em PDF que depois foi discutida e 

colocada em votação, sendo aprovada. 

 

Pauta: 

- Projeto de Indicação nº 001/2021 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, que 

institui o Marco Civil do Histórico Carnaval de Rua da cidade de Baião-PA. 

- Ofício nº 360/2021 do Prefeito Municipal, encaminhando para apreciação nesta 

Casa o Projeto de Lei Complementar nº 011/2021 que solicita autorização legislativa para 

abertura de créditos orçamentários ao orçamento municipal vigente. 
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- Projeto de Lei nº 009/2021 do Prefeito Municipal, que Estima a Receita e Fixa a 

despesa do Município de Baião para o Exercício Financeiro de 2022, e dá outras 

providências.   

- Ofício nº 02/2021 do Vereador Nazareno Souza, solicitando ao Prefeito Municipal 

que solicite da empresa provecon, a implantação de internet pública nos seguintes pontos 

do nosso município: Praça Santo Antônio, Praça Nazaré, Escola do Marariá, Quilombo de 

Engenho, Salão Comunitário de São Sebastião (Comunidade de Maracanã), Salão 

Comunitário de Baixinha, Salão Comunitário de Igarapé Preto, Praça da Vila de Umarizal e 

Praça da Vila de Joana Peres. 

- Requerimento nº 09/2021 da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando a Secretaria 

Municipal de Urbanismo, que faça uma avaliação técnica para possível instalação de 

iluminação pública de seis (6) postes, localizado no trecho final da Rua Vicente Medeiros, 

próximo a estradado Limãozinho e cinco (5) postes na Travessa Valmir Pontes. 

- Requerimento nº 02/2021 do Vereador Nazareno Souza, solicitando ao Prefeito 

Municipal que solicite da empresa provecon, a implantação de internet pública nos 

seguintes pontos do nosso município: Praça Santo Antônio, Praça Nazaré, Escola do 

Marariá, Quilombo de Engenho, Salão Comunitário de São Sebastião (Comunidade de 

Maracanã), Salão Comunitário de Baixinha, Salão Comunitário de Igarapé Preto, Praça da 

Vila de Umarizal e Praça da Vila de Joana Peres. 

           - Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes, solicitando da Secretaria 

Municipal de Educação, que seja realizado uma visita na comunidade de Monte Moriá, 

para que possível seja construído uma escola para os alunos daquela comunidade. 

           - Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo de Melo, solicitando da Secretaria 

Municipal de Saúde, que efetue as compras dos medicamentos básicos, pois é necessário 

aos hipertensos e diabéticos, também os remédios controlados e entre outros de 

atendimentos básicos da população. 

          - Requerimento Verbal do Vereador Presidente Lucivaldo Aragão, solicitando ao 

Poder Executivo através da Empresa Provecon, que seja instalado o sistema de internet 

grátis na localidade da Prainha.   

          - Moção de Apelo nº 001/2021 do Vereador Elivaldo Braga, considerando a 

aprovação no Senado Federal do PL 2564/2020, que visa instituir o piso salarial nacional 

do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira.  

         - Emenda Coletiva Modificativa 01/2021 dos Vereadores desta Casa de Lei 

Legislativa, proposta ao Projeto de Lei nº 009/2021, que Altera a Unidade Gestora: 01 – 

Câmara Municipal de Baião; Unidade Orçamentária: 01 Câmara Municipal de Baião que 

estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Baião para o Exercício Financeiro de 

2022. 
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         - Emenda Coletiva Aditiva 02/2021 dos Vereadores desta Casa de Lei Legislativa, 

proposta ao Projeto de Lei nº 009/2021, que Acrescenta o parágrafo 1º e o parágrafo 2º ao 

artigo 8º do Projeto de Lei nº 009/2021. 

         - Emenda Coletiva Modificativa 01/2021 dos Vereadores desta Casa de Lei 

Legislativa, proposta ao Projeto de Lei nº 011/2021, que Altera o artigo 1º inserindo 

autorização do Poder Executivo e Poder Legislativo para abertura de crédito suplementar.  

        - Parecer nº 003/2021 da Comissão de Orçamento e Finanças, do Projeto de Lei nº 

009/2021, que Estima a Receita e Fixa a despesa do Município de Baião para o Exercício 

Financeiro de 2022.  

        - Parecer nº 004/2021 da Comissão de Justiça e Redação, do Projeto de Indicação nº 

001/2021, que Institui o Marco Civil do Histórico Carnaval de Rua da cidade de Baião, e dá 

outras providencias.  

        - Parecer nº 005/2021 da Comissão de Orçamento e Finanças, do Projeto de Lei nº 

011/2021, que solicita Autorização Legislativa para Abertura de Créditos Orçamentários ao 

Orçamento Municipal Vigente. 

 

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o presidente colocou a palavra à 

disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram: 

 

           Vereador Rodrigo Ramos: 

      Saudou a todos, o senhor presidente, a mesa constituída, caros colegas vereadores, e 

o público que os assistem, mencionou a presença do seu amigo Eliel que está lhes 

prestigiando. Iniciou falando de um ofício em conjunto com o colega Dinho Ramos 

encaminhou ao Prefeito Municipal, no dia 09 de novembro e foi protocolado no dia 16 de 

novembro, esse ofício solicita a justificativa e a motivação que levou ao Poder Executivo 

fazer a adequação salarial dos 177 servidores, já que o coordenador do SINTEPP veio a 

está Casa pediu Tribuna Livre foi concedido, e através da fala do coordenador solicitamos 

justificativas ao Prefeito para que ele se manifestasse a respeito do assunto. Disse que o 

Prefeito respondeu através de um ofício 357, que existe um processo, sendo o processo 

001 que visou à adequação das diversas ilegalidades que foram detectadas em 

remunerações, mas o ofício não explicou e nem justificou o porquê do processo, ele só 

disse que foram detectadas algumas ilegalidades, mas não disse quais, e que vamos 

solicitar uma cópia do processo. Frisou que a resposta, não satisfaz os seus objetivos, 

pois, não pautada dentro da Lei Municipal, então só foi dito que houve irregularidade, mas 

não diz quais são as irregularidades que tem na folha. Falou que vão encaminhar outro 

ofício solicitando ao Prefeito uma cópia do processo e que seja disponibilizado esse 

processo no portal de transparência para que todos tenham conhecimento, porque todo 
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procedimento administrativo e ato administrativa tem que ser publicada no portal, 

respeitando a Lei de acesso à informação, e que gostaria que fosse publicado o ato 

administrativo, porque parecer jurídico não é ato, pois o ato é decreto, portaria, e não tem 

nenhum desses mencionado o Prefeito autorizando a redução salarial dos 177 servidores. 

Disse que apoia as emendas que foram pautadas, e que é favorável a aprovação do 

orçamento do PPA, da LDO, que já veio adequada o PPA e da LOA. Falou sobre o crédito 

adicional que também é favorável, mesmo porque essa questão orçamentária, esse reflexo 

desse déficit orçamentário foi devido à má elaboração do orçamento, o orçamento não foi 

executado nessa gestão, então ele não teve como fazer o planejamento no que diz repeito 

a folha, daí a necessidade de encaminhar para esta casa uma adequação, um pedido de 

abertura de crédito suplementar no valor aproximado de R$19.000.000,00, então como o 

orçamento foi feito pela gestão anterior pelo ex-prefeito e aprovado pela Câmara anterior, o 

Prefeito atual já pegou esse orçamento pronto e aprovado sem ter a possibilidade de 

colocar o seu planejamento, frisou ser favorável a abertura de abertura, mas deixou um 

alerta sobre o valor, sendo muito o valor de R$19.000.000,00, para folha de pagamento, e 

que no orçamento de 2022, não aconteça isso de ter que pedir abertura de crédito para 

pagamento de folha, porque é um planejamento e execução orçamentária da gestão dele, 

o PPA e a LDO, então ele precisa ter cautela com isso, porque vamos querer saber o 

motivo  dessa distorção orçamentária dentro da gestão, finalizou dizendo ser favorável.  

  

          Vereador Edivaldo Ramos: 

     Cumprimentou a todos, a mesa constituída, o senhor presidente e os colegas 

vereadores. Solidarizou-se ao posicionamento do colega Vereador Rodrigo sobre o pedido 

que fizeram ao Executivo, que realmente não ficaram satisfeito pela resposta, pois deveria 

ser uma resposta mais concreta dentro a qual foi colocada por ele. Frisou que irão fazer 

um novo pedido para terem maiores informações sobre o processo, para então tomarem 

uma posição com relação a esse assunto. Agradeceu a presença do Secretário de 

Finanças da prefeitura que esteve presente ontem nesta Casa, onde como presidente da 

Comissão de Finanças e orçamento juntamente com a colega Kelly, Vereador Rodrigo, 

Presidente e o Jurídico, tiveram uma reunião bastante importante, para defendermos 

juntamente o que já foi colocado pelo Vereador Rodrigo, a parte das Emendas, dos 

Orçamentos a pedido do Prefeito, para que hoje possam fazer essa discussão, pois foi 

uma reunião muito proveitosa, onde tiraram algumas dúvidas, pois está aprovando em 

conjunto o pedido suplementar de 20%, porque acham também que esse orçamento não 

foi elaborado pela gestão dele, foi pela gestão anterior. Ressaltou o que tem que ser 

trabalhado em conjunto, trabalhamos, porque muitas vezes somos interpretados como 

vereador da oposição que é só para criticar, mas não, nossas críticas são construtivas e 

esperamos que no próximo ano seja um ano de reflexão para o Executivo e que algumas 

medidas possam ser tomadas em benefício da nossa população, frisou que irão votar 

favorável o pedido suplementar dele, assim como irão votar também favorável a todas as 
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emendas em conjuntas que acabaram de assinar todos os vereadores, sendo justo na 

questão do PPA, da LOA e da LDO, pois esse é o nosso papel como representante, como 

bem colocou o colega Rodrigo, esperamos que com esse orçamento de 2022, não vá ter 

problemas no final do próximo ano de pedir uma emenda suplementar no valor que foi 

pedido agora, mas entendem que esse ano o pedido dele, porque foi trabalhado no 

orçamento passado, muitas dificuldades e situações complicadas, onde tivemos um ano de 

pandemia muito forte ano passado, vários ajustes não foram feitos, praticamente parou a 

máquina pública 6 meses, então foi tudo reflexo encima disso. Ressaltou que esse é o seu 

posicionamento, que está para acompanhar e votar em todos os Projetos que se 

encontram na mesa, e que possam se encaminhar para um novo ano de glória para o povo 

de Baião.   

         Vereador Fernando Fernandes: 

      Saudou a todos, a mesa constituída, todos os vereadores presentes, mencionou a 

presença do amigo Geraldo e do colega Eliel, frisou que Deus possa abençoar a todos 

nessa sessão. Fez um requerimento verbal, a pedido da localidade Monte Moriá, onde eles 

têm 15 alunos que estão estudando no anexo da igreja, pediu ao Secretário de Educação 

para que faça uma visita para analisar as possibilidades para fazer uma sala de aula, uma 

copa e uma secretaria para aqueles alunos, porque aqueles alunos estão com essa 

dificuldade, pois a cobertura de lá ainda é de cavaco. Falou que essa Vila Monte Moriá fica 

próximo ao Apeí e que vai pelo Taboca, essa localidade é anexo ao Taboca. Deixou esse 

pedido ao secretário para que mande uma equipe, para verificarem as possibilidades, para 

assim organizarem uma sala de aula lá. Agradeceu a Deus por essa oportunidade, e que 

estão chegando ao final de ano e que seja um final de ano de benção e de alegria para 

todos os colegas, que Deus possa abençoar a cada um, dando direção para que possam 

estar aqui lutando pelo bem do município.   

           Vereadora Kelly Barbosa: 

         Saudou a todos, o senhor presidente, os colegas vereadores, as pessoas que 

assistem de casa, o colega Geraldinho que está sempre presente e o colega Eliel. Iniciou 

defendendo seu requerimento sobre a iluminação pública, sabemos que é um assunto que 

abrange toda a nossa população baionense, sendo de grande importância e a pedido dos 

moradores da Travessa Valmir Pontes no trecho da Rua João Medeiros, pedi ao Secretário 

de Urbanismo que veja essa situação urgente, sabemos que esses serviços de iluminação 

pública é um serviço básico indispensável para atender a iluminação das ruas, garantindo 

tranquilidade e segurança da população, pediu em caráter de urgência que seja tomada 

providencias com execução dos serviços diante das informações e a pedido da população. 

Falou que não é só essas duas ruas e sim a maioria dos bairros, pois é explicito a 

dificuldade de trafego nas ruas e pedi ao Secretário que veja com cuidado, pois está 

chegando o Natal e que possamos fazer um planejamento de todas as ruas. Parabenizou 

os bairros que estão se mobilizando como viu na rede social, o Bairro da Marambaia por 



ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO 

Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará 

 

Página 6 de 15 

 

 

conta própria, devido não termos um setor para que possamos ir lá e justificar, até mesmo 

o próprio morador fazer esse apelo, então pedi ao Secretário que seria bom e interessante 

se tivesse um Departamento que qualquer cidadão pudesse buscar uma informação, 

sendo de grande importância e também como uma sugestão. Ressaltou sobre a redução 

salarial dos 177 servidores, declarou o seu apoio ao Vereador Rodrigo, que realmente o 

relato não condiz com a situação, e seria importante enviar um ofício, para ele colocar 

quais são o motivo e mostrar de forma mais clara. Falou que apoia o Projeto de abertura 

de crédito, pois sabemos que é um planejamento do governo passado e que apoia também 

as emendas e que está para apoiar o que for de bem para a população.     

           Vereador Elivaldo Braga: 

      Saudou a todos, a mesa constituída, o Sr. Presidente, os nobres colegas vereadores, o 

público presente e aos que os assistem através das redes sociais, mencionou a presença 

do amigo Geraldinho. Solidarizou-se ao crédito suplementar e todas as emendas que estão 

sendo apresentadas, é um colegiado que de certa forma está buscando uma perspectiva 

melhor para o exercício de 2022, que é o que espera para o nosso município que as coisas 

possam avançar e crescer no rumo certo, e que está sempre na boa intenção fazendo sua 

parte para que os avanços comecem a serem provocados em nosso município, tanto no 

âmbito do Executivo Municipal quanto no Legislativo ao qual represento. Falou que 

encaminha a moção 001/2021 sobre o assunto que inclusive todos os colegas vereadores 

já se sensibilizaram com a situação, e nesta Casa já foi muito defendido que é justamente 

a PL que foi aprovado no Senado Federal, que tem como objetivo institui o piso nacional 

salarial do enfermeiro, técnico de enfermagem, auxiliares e parteiras, uma classe que já 

vem lutando há muitos anos,  é mais do que justo e esperamos que Deus possa tocar no 

coração e na sensibilidade dos nossos Deputados Federais para que coloquem o Projeto 

em pauta para que ele venha ser aprovado, e essa categoria tão importante e muito mais 

ainda em função de todos esses problemas que tem acontecido recentemente da 

pandemia, para que eles possam usufruir de seus direitos e terem uma melhor qualidade 

em relação ao trabalho, que muitas das vezes fica exaustivo devido ao piso, a carga 

horária ultrapassada e isso acaba fazendo com que o funcionário trabalhe muito e ganhe 

pouco, com isso fazendo com que o funcionário não desempenhe um trabalho tão bom. 

Disse que é solidário com essa categoria que tanto tem contribuído com a saúde do nosso 

país e da população. Encaminhou ao Secretário de Urbanismo o pedido de resposta da 

reposição da iluminação da Rua do Bairro São Francisco, pois já estamos chegando ao 

final do ano, natal está próximo e precisamos que seja feita a reposição daquelas 

luminárias, o asfalto graça a Deus está preste a chegar naquele bairro e vai dar uma 

melhorada com relação ao dia-a-dia das pessoas, trafegabilidade, mas é preciso que seja 

feita a reposição dessas luminárias. Disse diretamente para o Secretário que possa se 

organizar melhor juntamente com o Secretário de Planejamento do município, e junto com 

o Prefeito, para que tome as providencias com relação ao sistema de abastecimento de 

água dessas comunidades ribeirinha, que há décadas vem sofrendo e já está na hora de 



ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO 

Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará 

 

Página 7 de 15 

 

 

alguém tomar partido e dores por essas comunidades, frisou o inverno está chegando e a 

vida dessas comunidades e das crianças elas tendem a piorar. Disse que falou no inicio do 

ano sobre o assunto, e não consegue entender, isso é inadmissível, como é o caso da 

comunidade de Rua do Fogo, uma comunidade onde foi criado que faz parte de minha 

vida, assim também como Santa Maria e Açaizal Ilha, então é preciso que se faça um 

planejamento com urgência para que possamos unir forças e resolver o problema dessas 

comunidades, frisou que é muito triste saber que as pessoas estão utilizando água do rio 

Tocantins, sendo que no período de inverno essa água fica ainda pior, é necessário que 

tenhamos um olhar diferenciado enquanto vereador, Secretaria e Gestão Municipal, e que 

seja feito, seja através de Projeto via Estado ou via Governo Federal, seja com recurso 

próprio tem que ter um olhar diferente, não dá para continuar desse jeito, pois até quando 

vamos ficar vendo nossos irmãos, amigos e parentes tomando essa água. Deixou o seu 

apelo a Secretaria, ao Departamento e ao Prefeito Municipal para que comece a pensar 

em caráter de urgência a melhor forma de resolver essa situação para a população. 

Finalizou agradecendo a oportunidade e de poder está defendo essas situações, sendo 

situações que considera justa e que é preciso tomar providencias para tentar resolvê-las. 

           Vereador Nazareno Souza: 

      Saudou a todos, a mesa constituída, o presidente, aos nobres colegas vereadores, o 

seu Geraldo, ao público presente e aos que os assistem através das redes sociais. 

Evidenciou que estão fazendo o dever de casa, de colocar projetos, fazendo debates para 

a organização do próximo ano e, hoje, nesta casa, estamos fechando um ciclo de 

compromisso, que aceitamos o convite feito pelo atual prefeito para fazer frente ao seu 

mandato, liderando essa bancada, liderando um acerto que fizemos no início do mandato, 

com o dever cumprido. Hoje, dia 4 de dezembro, os vereadores que são funcionários da 

educação já devem saber que o salário dos funcionários da educação já foi depositado, 

isso é uma esperança, para que não venha ter problema quando se faz pagamento no 

período certo, então acredito que o governo municipal está andando no rumo certo, na 

questão do funcionalismo, voltando a dar crédito aos funcionários, que ficaram vários 

meses sem receber, e, esse ano vai ser pago o 13º salário, espero que não só na 

educação, mas em todas as secretarias. Ressaltou que precisam fazer alguns ajustes em 

relação ao andamento do município, tem coisas que ainda estão andando muito devagar, 

visto que essa casa vem sempre lembrando e fazendo requerimentos, temos algumas 

vitórias e derrota, à iluminação pública que sempre batemos nessa tecla, é um trabalho 

caro e, falta muito no nosso município, mas vemos todos os dias a equipe trabalhando, 

direcionando sua fala ao vereador Rodrigo, dizendo que precisam ver isso mais de perto, 

mas sempre orientando o governo para o que deve ser feito. Salientou sobre o projeto do 

marco histórico do carnaval, que este não vai trazer nenhum custo financeiro para o 

governo, e sim, só organização, passando ele para a Avenida Santos Dumont, vai trazer 

muitos benefícios, como a valorização do comércio, mas quando falamos em carnaval, não 

quer dizer que vai ser esse ano que vem, pois sabemos como está a atual situação no 
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país, em relação a Covid-19, é apenas uma indicação de projeto ao governo municipal. 

Ressaltou sobre um requerimento com parceria de uma empresa, que vem vendendo seu 

serviço e está fazendo uma parceria com o Prefeito Lourival, inclusive temos várias 

parceiras que acompanhamos em algumas comunidades, na parte de aterramento, 

comunidade estas como: Engenho, Mararia, Baixinha, Pampôlonia, ligação da Varginha 

com a BR-422, Igarapé Preto e Pascoal, logo esse requerimento é para que seja 

implantado internet grátis em todas essas localidades, sendo que já foi implantado em 

algumas destas localidades, onde já estão vendendo seus serviços,  lembramos de colocar 

na Praça Santo Antônio, na Praça de Nazaré, na comunidade do Maracanã, levamos 

nosso requerimento na comunidade de Umarizal e na  comunidade de Joana Peres, a 

internet é sinônimo de crescimento, os estudantes, hoje, necessitam dela para estudar. 

Parabenizou seu Eduardo dono da Empresa Provecon e ao seu irmão Ricardo, que cuida 

desse trabalho, que estão prontos para fazer qualquer tipo de parceria com nossa cidade, 

todos os nossos projetos que foram encaminhados para esta casa são sempre nesse 

sentido, para buscar melhorias para a coletividade, parabenizo também o prefeito por 

aceitar esse desafio, e quem sabe mais para frente possamos colocar nas escolas, que 

tanto necessitam.  Parabenizou a todos os colegas, inclusive aqueles que tiveram algum 

tipo de divergência no contexto do poder legislativo, é uma câmara muito boa, com vários 

conhecimentos técnicos e políticos, as divergências só faz a gente crescer e corrigir os 

erros. Desejou feliz natal e um próspero ano novo a todos. 

          Vereador Humberto Vieira: 

       Saudou a todos, a mesa constituída, o presidente, aos nobres colegas vereadores, ao 

público presente e aos que os assistem através das redes sociais. Parabenizou a todos os 

vereadores por todas as emendas que foram apresentadas nesta casa, estas que, com 

certeza, ajudarão muito no desenvolvimento do município, também somos favoráveis ao 

crédito suplementar de 20%, sabemos que estamos atravessando uma situação 

complicada no município e, temos que dar mais essa oportunidade de crédito ao prefeito. 

Direcionou a sua fala ao Vereador Fernando, dizendo que já teve conhecimento da escola 

de Monte Moriá, realmente as crianças estudam em uma situação de calamidade, quando 

chove, molha tudo, temos que dar qualidade para essas crianças poderem ter a 

oportunidade de estudar, com a possibilidade de ter aulas presenciais, essas escolas 

devem ser reformadas. Parabenizou o colega Elivaldo pelo requerimento, e por lembrar-se 

da categoria, o PL foi aprovado no senado, para nós servidores da área da saúde é uma 

vitória muito grande, agora vamos depender exclusivamente da câmara federal, antes 

tínhamos uma carga horaria de 30h e depois passou para 40h semanais, mas aumentou 

somente a carga horária, mas o salário não! Esperamos que agora sejamos lembrados e 

que não aconteça essa terceira onda do Covid-19, isso depende muito das pessoas que 

ainda não se vacinaram, sempre alertamos para se vacinarem. Agradeceu ao executivo 

pela reforma dos dois postos de saúde o Isidoro Braga e a Lindalva Ramos, que foi através 

do requerimento desse nobre vereador, graças a Deus fomos atendidos e, ficaram muito 
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bons.  Informou que no domingo passado estiveram entregando 15 (quinze) mil alevinos 

para a população, para que possam criar e ter lucratividade melhor, agora está acabando 

de distribuir mais de 40 (quarenta) mil mudas de açaí, estamos contribuindo com a nossa 

agricultura. Recentemente tivemos uma pesquisa no município, feita pela empresa Orbras, 

onde fui destacado como o vereador de 2021 com mais 35% dos votos da população, 

entrevistaram mais de 1.500 pessoas, e tivemos mais de 35% dos votos, e graças a Deus 

o povo está reconhecendo o nosso trabalho, além do trabalho que fazemos na área da 

saúde, tudo para servir a população. Ressaltou que é a penúltima sessão deste ano, e 

desejou tudo de bom aos colegas desta casa, que desempenharam seus trabalhos, que 

realmente é uma câmara que está dando uma nova visibilidade, que está resgatando o 

respeito desta casa, que antes estava perdido, mas estamos realmente aqui para contribuir 

com a população. Mandou um abraço especial para toda a população, agradeceu a todos 

que acreditam em seu trabalho e que vão fazer de tudo para retribuir a confiança que nos 

foi dada. 

       Vereador Clodoaldo de Melo: 

     Saudou a todos, a mesa constituída, o presidente, aos nobres colegas vereadores, ao 

público presente e aos que os assistem através das redes sociais. Informou que é 

favorável a todos os projetos e emendas que foram colocados hoje, na matéria em pauta, 

complementou que todos vêm pedindo, requerendo, cobrando, essas melhorias para a 

cidade, a gente sempre vem batendo nessa tecla de buscar melhorias para o município, a 

questão da iluminação pública é muito importante para todos nós, isso traz segurança, a 

questão da água é essencial, até a gente vem sofrendo com essa falta de água e 

saneamento básico no município, temos que olhar com carinho essas situações, e também 

tem a questão das estradas, que o Vereador Nazareno colocou aqui, dessa parceria com a 

Provecon, que isso venha suprir e solucionar vários problemas do município, lá no ramal 

da balsa, melhorou sim, mas falta a Secretaria de Infraestrutura fazer um planejamento 

melhor, para fazer um serviço de qualidade, temos que fazer coisas que venham realmente 

surtir efeito, que não seja necessário fazer duas ou três vezes a mesma coisa e ficar só 

gastando dinheiro, a questão da educação, referiu-se ao Vereador Fernando, dizendo que 

foi muito bem colocado, e que fez um requerimento na Secretaria de Educação, para que a 

gente fique atenta à situação da educação, falei ao Secretário de Educação, que faça um 

planejamento antecipadamente, que as reformas comecem a ser feitas, os ônibus sejam 

logo todos preparados, para que não deixem para cima da hora, porque quem perde com 

isso somos nós, pois os alunos acabam indo para outro município, e acabamos perdendo 

recurso com isso, alguns alunos estão migrando para as escolas particulares, quem perde 

com isso são as escolas públicas, o município, então temos que nos planejar, para que o 

município possa crescer. Ressaltou sobre o crédito suplementar, que é muito importante, 

para que o governo municipal venha fazer um trabalho eficaz, que realmente seja voltada 

ao cidadão de bem, a LOA, a LDO, a emenda, que fizemos em conjunto, visto que será de 

suma importância para todos nós. Parabenizou a gestão pelas coisas que é corretas e 
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justas, ao Prefeito Lourival Menezes Filho, pelas buscas incansáveis de melhorias para o 

município, como a patroa que chegou às duas ambulâncias, acrescentando que esteve 

conversando com o prefeito, e ele disse que comprou um motor novo para a ambulancha, 

isso vai solucionar a vida de muitas pessoas, principalmente a dos ribeirinhos, precisamos 

desse transporte de urgência e emergência, estou com um requerimento, que fiz no dia 26 

de fevereiro, requerendo uma ambulância para o segundo distrito, pois não temos um 

transporte de urgência e emergência na região, assim também como um posto policial, que 

é de suma necessidade para a região, para garantir segurança pública para as 

comunidades, são mais de 10 (dez) comunidades, acrescentou fazendo um apelo ao 

prefeito, ao secretário de segurança, a secretária de saúde, ao secretário de educação e a 

secretário de Infraestrutura, para que olhem com carinho para a população, e também fez 

novamente um requerimento verbal, que se trata dos medicamentos básicos e controlados, 

para que a população tenha acesso a esses medicamentos. Parabenizou a todos os 

vereadores e desejou um feliz natal para todos, acrescentou que está muito feliz por tê-los 

como amigos, e nessa câmara todos tem o objetivo de fazer coisas boas para o município, 

à luta é incansável, mas sempre todos estão em busca de melhorias.  

 O Sr. Presidente, pediu ao Primeiro-secretário para assumir a presidência enquanto 

o mesmo faz o uso da palavra.  

         Vereador Presidente Lucivaldo Aragão:  

      Saudou a todos, aos nobres colegas vereadores, ao público presente e aos que os 

assistem através das redes sociais. Ressaltou que é a penúltima sessão, mas desde já 

agradece a Deus por tudo, por estarem vivos e acrescentou que tem perspectivas que as 

coisas possam melhorar no próximo ano. Agradeceu ao apelo feito pelo vereador Elivaldo, 

que está preocupado com o salário dos funcionários da saúde, acrescentando que quem 

trabalha na área da saúde são guerreiros, mas acredita que esse PL 2564/20 seja 

aprovada na casa dos deputados. Enfatizou que tem um requerimento verbal, sobre a 

comunidade da Prainha, pois não tem sinal nenhum de internet, está isolada, então estou 

pedindo que seja implantado um sinal de internet nessa comunidade, através do Conecta 

Pará e, a secretaria do Conselho Municipal de Educação Adriana, veio aqui, e pediu para 

fazer uma visita na terça-feira às 9h, então convido vocês para estarem aqui, pois trarão 

um projeto do Conecta Pará, onde visitarão outros lugares, achei importante eles virem 

aqui, para que os vereadores possam fazer seus pedidos também, esse projeto será 

implantado, mas primeiro eles tem que conhecer as localidades, para depois implantar os 

projetos. Fez um pedido ao prefeito, para que possa ceder uma ambulância para o 

segundo distrito. O Vereador Elivaldo adentrou na fala, agradecendo ao vereador e 

dizendo que acredita que é uma preocupação de todos os vereadores, pois todos os 

vereadores deste mandando e de outros mandatos estiveram fazendo requerimentos com 

essa preocupação, visto que essa região do segundo distrito necessita dessa ambulância. 

O Vereador Lucivaldo voltou à fala e, agradeceu aos vereadores pelo emprenho de cada 

um, apesar de ser o primeiro, e no primeiro ano é assim mesmo, mas acredito que o 
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empenho continuará, onde imperou o respeito, a democracia, cada vereador pôde cobrar e 

exigir o que era necessário para a população, espera que em 2022 seja melhor, que 

possamos conseguir recursos e emendas. 

         Vereadora Neila Pereira: 

      Saudou a todos. Enfatizou que é favorável a todos os requerimentos. Parabenizou a 

todos os vereadores, em especial o vereador Elivaldo, que realmente isso foi uma vitória 

para nós que trabalhamos na área da saúde, no qual, passamos anos sendo 

desvalorizados, já tenho 20 anos de profissão e ganhando um salário-mínimo, que Deus 

ilumine a mente dos deputados para que vote favorável, pois isso resolverá o problema da 

enfermagem, mas não os profissionais de enfermagem que precisa de melhoria, outras 

áreas da saúde também precisam de melhorias, pois nosso PCCR está defasado, é de 

2014, e de lá até hoje houve nenhum reajuste, logo será encaminhado para esta casa de 

leis o PCCR da saúde todo reformulado e, acredito que todos os colegas irão nos ajudar. 

Desejou um feliz natal e ano novo, com muita saúde para todos. 

       Vereador Marinaldo da Silva: 

     Saudou a todos, a mesa constituída, o presidente, aos nobres colegas vereadores, o 

Garibaldi, ao público presente e aos que os assistem através das redes sociais. Ressaltou 

que é favorável aos requerimentos e projetos que foram indicados pelos colegas, e 

acrescentou que ficou feliz por ser um projeto em conjunto, dessa formar iremos conseguir 

desenvolver o município. Parabenizou a equipe da Provecon que vem desenvolvendo um 

trabalho muito bom no município, pois está levando internet para o segundo distrito, e 

percebemos a boa vontade da equipe, não só de instalar a internet, mas de também estar 

ajudando com trabalhos sociais, fiquei feliz pelo trabalho deles na associação de Igarapé-

Preto, ajudando aquela população que tanto precisa, é desse tipo de parceiro que o 

município precisa que venha para ajudar e somar. Parabenizou o Prefeito Dr. Loca, por 

efetuar o pagamento dos funcionários da educação e pela garantia do décimo terceiro 

salário, sabemos das dificuldades, mas o prefeito está indo no caminho certo. Parabenizou 

todos os colegas vereadores, por todos os requerimentos, aonde vieram demostrando 

responsabilidade e interesse para lutarem em prol da população, que possamos continuar 

desta forma em 2022, dando as mãos uns aos outro, com respeito entre nós. 

 

                 TEMPO DAS LIDERANÇAS 

            Vereador Rodrigo Ramos – Líder do Partido PSC  

        No uso da palavra em seu tempo de liderança, salientou sobre a iluminação pública, 

que no início do nosso mandando vários vereadores fizeram requerimentos relacionados à 

iluminação pública, inclusive o mesmo fez um requerimento de plano de restruturação da 

iluminação pública, seria um plano inteligente, de mapear toda a zona urbana e rural, para 
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que pudesse começar reestruturar, quando iniciamos o mandato, a receita da iluminação 

era de R$ 9.000,00, mas tem como chegar até R$ 60.000,00 ou R$ 70.000,00 em 

iluminação pública, mas esse trabalho da iluminação pública é um trabalho técnico, se não 

tiver pessoas técnicas na frente, que entenda  como funciona e que faça o mapeamento de 

todo o norteamento do município, para informar a Equatorial quais são os pontos que estão 

ligados e desligados, são pontos que vão impactar na nossa receita de iluminação pública, 

no início até dei umas dicas para a equipe que estava lá e, a receita aumentou de R$ 

9.000,00 para R$ 26.000,00, e de lá para cá não houve crescimento, como o Vereador 

Nazareno mencionou, a Santos do Dumont ficou bonita, lembro que na época cobrei, e o 

poder executivo executou, colocou LED em todos os portes da avenida, isso espelhou uma 

receita de R$ 26.000,00, observo que estão corrigindo algumas situações, mas acredito 

que está faltando uma equipe que entenda como funciona a iluminação pública. Queria 

que o secretário de urbanismo viesse aqui para discutirmos isso, para que pudéssemos 

fazer sugestão, ainda temos mais uma sessão, o Presidente poderia ver isso, para 

tratarmos sobre a iluminação pública. Relembrou que Vereador Elivaldo já colocou várias 

vezes requerimento para a iluminação do Bairro São Francisco, mas observo que é falta de 

habilidade técnica, então tem que ver uma forma para que demonstre um serviço melhor 

para a população, esses pequenos reparos não vão surtir efeito na iluminação pública, tem 

que haver uma padronização. Em relação à merenda escolar, que o vereador Clodoaldo 

colocou, só quero lembrar que nossos alunos só receberam uma vez a cesta da merenda 

escolar durante o ano todo, e essa merenda, foi referente ao que foi arrecadado de janeiro 

até junho de repasse do governo federal, temos o repasse de julho até dezembro, que 

ninguém falou nada, e não tem nenhuma programação referente a merenda, fiz um 

requerimento, o vereador Clodoaldo também fez, sobre as reformas, vamos iniciar o 

período letivo, e também não há um planejamento referente a reforma das escolas, a 

escola do Ituquara está caindo aos pedaços, a escola não  tem mais condições de 

funcionamento, se o prefeito estiver nos ouvindo, gostaria que ele desse uma atenção para 

a merenda escolar, pois receberam apenas uma cesta, muito pequena, que deve ter 

custado no máximo R$ 40,00 e que desse uma atenção também para as reformas das 

escolas. 

         Vereador Nazareno da Silva – Líder do Governo 

     Em seu tempo de liderança, informou que o requerimento que trata da implantação da 

internet publica nas comunidades, é um projeto que está requerendo da Provecon, não é 

do Navega Pará e nem do Navega Brasil que estará aqui nas escolas, e tem que ser nas 

localidades onde a empresa atua, por isso que foi citada essas comunidades, no caso o Sr, 

presidente colocou a Prainha, na Prainha ainda não tem rede de transmissão da Provecon, 

acrescentando que nas redes sociais está havendo muitas cobranças sobre as empresas 

locais, mas elas são privilegiadas, estamos falando de empresa de fora, que tem que 

deixar alguma coisa para o município, estamos aproveitando o social da empresa, e fomos 
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muito bem recebidos, é uma coisa que vai ajudar o governo, não tem a intenção de 

ofender as empresas locais. 

        Vereador Edivaldo Ramos – Líder do Partido PODEMOS 

      No uso da palavra em seu tempo de liderança, ressaltou que todos os colegas que o 

antecederam, tem razão de questionar melhorias na iluminação pública do município, mas 

a questão que quero tratar é sobre a água potável, quero deixar meu apelo ao secretário 

que gerencia essa parte do abastecimento de água ou a pessoa competente, que estudem 

uma maneira de melhorar o sistema de água do município, vários vereadores já colocaram 

aqui nesta casa essa situação, semana passada ficamos quatro dias sem água, no Bairro 

Centro, fica aqui meu apelo para que o prefeito sente e tente com o secretário achar uma 

solução para esse problema, isso vem de outros governos, mas não podemos permanecer 

no mesmo erro. Solidarizou-se ao requerimento do Vereador Clodoaldo, informando que já 

recebeu vários apelos de amigos que moram no interior, sobre os medicamentos básicos, 

e essa falta de medicamento nos postos e no hospital é muito complicada, como digo 

sempre, as pessoas carentes necessitam desses benefícios públicos, isso também 

acontecia no governo passado, criticamos muito e, continua no mesmo caminho, vejo 

pouca melhoria, nesse sentido que faço as críticas. Enfatizou que o prefeito junto com a 

secretária de saúde estude essa possibilidade de não faltar com frequência esses 

medicamentos nos postos de saúde. 

Votações e Deferimentos: 

- Projeto de Indicação nº 001/2021 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, que 

institui o Marco Civil do Histórico carnaval de rua da cidade de Baião-PA. Aprovado. 

- Ofício nº 360/2021 do Prefeito Municipal, encaminhando para apreciação nesta 

Casa o Projeto de Lei Complementar nº 011/2021 que solicita autorização legislativa para 

abertura de créditos orçamentários ao orçamento municipal vigente. Aprovado. 

- Projeto de Lei nº 009/2021 do Prefeito Municipal, que Estima a Receita e Fixa a 

despesa do Município de Baião para o Exercício Financeiro de 2022, e dá outras 

providências. Aprovado.   

- Requerimento nº 09/2021 da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando a Secretaria 

Municipal de Urbanismo, que faça uma avaliação técnica para possível instalação de 

iluminação pública de seis (6) postes, localizado no trecho final da Rua Vicente Medeiros, 

próximo a estradado Limãozinho e cinco (5) postes na Travessa Valmir Pontes. Aprovado. 

- Requerimento nº 02/2021 do Vereador Nazareno Souza, solicitando ao Prefeito 

Municipal que solicite da empresa provecon, a implantação de internet pública nos 

seguintes pontos do nosso município: Praça Santo Antônio, Praça Nazaré, Escola do 

Marariá, Quilombo de Engenho, Salão Comunitário de São Sebastião (Comunidade de 



ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO 

Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará 

 

Página 14 de 15 

 

 

Maracanã), Salão Comunitário de Baixinha, Salão Comunitário de Igarapé Preto, Praça da 

Vila de Umarizal e Praça da Vila de Joana Peres. Aprovado. 

           - Requerimento Verbal do Vereador Fernando Fernandes, solicitando da Secretaria 

Municipal de Educação, que seja realizado uma visita na comunidade de Monte Moriá, 

para que possível seja construído uma escola para os alunos daquela comunidade. 

Aprovado. 

           - Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo de Melo, solicitando da Secretaria 

Municipal de Saúde, que efetue as compras dos medicamentos básicos, pois é necessário 

aos hipertensos e diabéticos, também os remédios controlados e entre outros de 

atendimentos básicos da população. Aprovado. 

          - Requerimento Verbal do Vereador Presidente Lucivaldo Aragão, solicitando da 

Empresa Provecon, que seja instalado o sistema de internet grátis na localidade da 

Prainha. Aprovado.   

          - Moção de Apelo nº 001/2021 do Vereador Elivaldo Braga, considerando a 

aprovação no Senado Federal do PL 2564/2020, que visa instituir o piso salarial nacional 

do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira. 

Aprovado.  

         - Emenda Coletiva Modificativa 01/2021 dos Vereadores desta Casa de Lei 

Legislativa, proposta ao Projeto de Lei nº 009/2021, que Altera a Unidade Gestora: 01 – 

Câmara Municipal de Baião; Unidade Orçamentária: 01 Câmara Municipal de Baião que 

estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Baião para o Exercício Financeiro de 

2022. Aprovado. 

         - Emenda Coletiva Aditiva 02/2021 dos Vereadores desta Casa de Lei Legislativa, 

proposta ao Projeto de Lei nº 009/2021, que Acrescenta o parágrafo 1º e o parágrafo 2º ao 

artigo 8º do Projeto de Lei nº 009/2021. Aprovado. 

         - Emenda Coletiva Modificativa 01/2021 dos Vereadores desta Casa de Lei 

Legislativa, proposta ao Projeto de Lei nº 011/2021, que Altera o artigo 1º inserindo 

autorização do Poder Executivo e Poder Legislativo para abertura de crédito suplementar. 

Aprovado. 

        - Parecer nº 003/2021 da Comissão de Orçamento e Finanças, do Projeto de Lei nº 

009/2021, que Estima a Receita e Fixa a despesa do Município de Baião para o Exercício 

Financeiro de 2022. Aprovado.  

        - Parecer nº 004/2021 da Comissão de Justiça e Redação, do Projeto de Indicação nº 

001/2021, que Institui o Marco Civil do Histórico Carnaval de Rua da cidade de Baião, e dá 

outras providencias. Aprovado.  
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        - Parecer nº 005/2021 da Comissão de Orçamento e Finanças, do Projeto de Lei nº 

011/2021, que solicita Autorização Legislativa para Abertura de Créditos Orçamentários ao 

Orçamento Municipal Vigente. Aprovado. 

 

                Encerramento: 

        Não havendo mais manifestações ou debates, o presidente deu por encerrada a 

presente sessão, pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo 

encerramento ocorreu às doze horas e quinze minutos. 

 

Baião - PA, em 03 de Dezembro de 2021. 
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ELIVALDO BRAGA GONÇALVES 
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